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Nessuno chiedendo di parlare , pongo a 
partito la proposta della Giun ta . 

(È approvata). 
Salvo i casi di incompatibi l i tà preesistent i 

o non conosciuti fino a questo momento? 
dichiaro eletto a depu ta to del collegio d i 
Campagna l 'onorevole Michele De Yargas. 

L'ordine del giorno reca l'elezione con-
testata del collegio di Piedimonte d 'Alife . 
La Giunta unanime, propone alla Camera 
la convalizione dell 'onorevole Morisani. 

La discussione genera le è aper ta su questa 
proposta della Giunta . 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a 
partito la proposta della Giunta . 

{È approvata). 
Salvo i casi d ' incompat ibi l i tà preesis tent i 

e non conosciuti fino a questo momento 
dichiaro eletto a depu ta to del collegio di 
Piedimonte d'Alife l 'onorevole Morisani. 

Presentazione di un disegno di legge. 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C I U F F E L L I , ministro elei lavori pubblici. 

Mi onoro di presentare alla Camera il di-
segno di legge: « Autorizzazione a s t ipulare 
una Convenzione con la provincia di Reggio 
Calabria per l ' an t ic ipa ta esecuzione di opere 
stradali previste dalla legge 25 giugno 1906, 
n. 255. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presen 
tazione del disegno di legge: « Autor izza-
zione a s t ipulare una Convenzione con la 
provincia eli Reggio Calabria per l 'antici-
pata esecuzione di opere stradali previs te 
dalla legge 25 giugno 1906, n. 255 ». 

Sarà s t ampa to , dis t r ibui to ed inviato 
agli Uffici. 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E M A R C O R A . 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Provvedimenti tributari. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: P rovved iment i t r i bu t a r i r iguardan t i 
le tasse di successione, le tasse di. bollo, la 
tassa di negoziazione, la tassa sulle vet -
ture automobil i e acque minerali e la rior-
ganizzazione dePd i r i t t o di s tat is t ica. 

Proseguendo nella discussione generale 
lia facoltà di par lare l 'onorevole Be lo t t i . 

M A R A N G O N I . Onorevole Presidente^ 
noi avevamo chiesto la votazione nominale 
per verificare il numero legale.. . 

P R E S I D E N T E . Non è s ta to chiesto 
niente!. . . E d ' a l t r a par te , la verif icazione 
del numero legale si può chiedere sol tanto 
quando t r a t t a s i di procedere ad una vo-
tazione. Così è scritto nel regolamento ! 

L'onorevole Belot t i ha facol tà di par la re . 
B E L O T T I . Onorevoli colleghi, io devo 

f r ancamen te cominciare il mio modesto di-
scorso sui p rovvediment i finanziari, com-
piacendomi che, salvo il metodo, i colleglli 
del l 'Est rema abbiano provoca ta e il Mini-
stero del tesoro, onorevole Rubin i , abbia 
f a t t a una così lucida e sincera esposizione 
delle condizioni del nostro bilancio. 

Dico salvo il metodo, perchè io credo 
che il Governo, ad analoga ord ina ta richie-
sta, avrebbe senza difficoltà indicate le vere 
condizioni della pubblica finanza. Ma, a 
par te il mezzo violento che fu scelto, io mi 
compiaccio, r ipeto, del r isultato, perchè il 
discorso dell 'onorevole Rubin i non solo ha 
in formato il paese, ma ha fissato il p u n t o 
di epartenza per la discussione dei provve-
diment i in parola . 

H a fissato il punto di pa r tenza in questo 
senso: che ment re il precedente Governo, 
come presupposto dei nuovi carichi t r ibu -
ta r i aveva indicato un fabbisogno di no-
v a n t a milioni, il Governo a t tua le , m e t t e n d o 
in più esa t ta luce la ver i tà , ha d imost ra to 
come il fabbisogno effet t ivo si spinga no te -
volmente più in là della cifra indicata: ha 
lealmente soggiunto che probabi lmente i 
p roge t t a t i provvediment i non bastano; m a 
ha pure e sop ra t tu t t o affermato che i prov-
vedimenti stessi sono improrogabil i , perchè 
senza di essi il bilancio andrebbe incontro 
ad una situazione, più che pericolosa, inso-
stenibile. 

I l presidente del Consiglio, onorevole 
Salandra, ci ammoniva che un alto interesse 
di S ta to e l 'amore del pubblico bene im-
pongono di t r a t t a r subito e di approvare 
i nuovi oneri t r ibutar i , per quanto nell 'a-
nimo e nel desiderio di t u t t i possa essere 
la legitt ima aspirazione ad un più vas to 
studio della nostra finanza, a cui accennerò 
più innanzi . 

Ed io accet to l ' ammonimento , suffragato 
anche dalle conclusioni perspicue del mi-
nistro del tesoro, che, in qua t t ro capi, in-
dicava le di re t t ive del p rogramma finan-
ziario del Governo, f o n d a t e sul manten i -

i mento degli impegni presi, sopra una grande 


